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1. (3.18) V soutěži ve skoku dalekém opět skáče n skokan̊u v náhodném pořad́ı
(a žádńı dva neskoč́ı stejně). Sázková kancelář přij́ımá pouze jeden druh sázek:
po provedeném skoku si lze vsadit na to, že závodńık co právě skočil bude cel-
kový v́ıtěz. Protože jsme přǐsli pozdě, můžeme sázet až po k-tém skoku. Jaká je
pravděpodobnost výhry? (Máme jenom jeden tip.)

2. (4.24) Bud’ B antisymetrická matice (AT = −A). Pak detB = (Pf B)2.
Pfafián antisymetrické matice je definován jako
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3. (9.27)

(a) Sestrojte graf s barevnost́ı k bez trojúhelńık̊u.

(b) * Sestrojte graf s barevnost́ı k bez 3-, 4- a 5-cykl̊u.

(c) Sestrojte graf s barevnost́ı alespoň k a bez lichých cykl̊u kratš́ıch než l (sudé
cykly mı́t může).

Pozor, sestrojit neznamená jen dokázat, že existuje!

4. (10.34 – Turánova věta)
Bud’ G graf s mk vrcholy a v́ıce než

(
k
2

)
m2 hranami. Dokažte, že G obsahuje

Kk+1. Zobecněte pro př́ıpad n = mk + r, 1 ≤ r < k.

5. (14.14 – z̊ustalo z minula, už umı́me dokázat prvńı část z nápovědy)*

(a) Mějme opět obarveny k barvami všechny podmnožiny n-prvkové množiny S,
přičemž n ≥ N(k, t). Ukažte, že existuj́ı disjunktńı množiny A1, B1, . . . , At, Bt
takové, že pro libovolnou pevnou posloupnost 1 ≤ i1 < · · · < i` ≤ t všechna
sjednoceńı ve tvaru Ci1 ∪· · ·∪Ci` (kde každé Ci je jedno z Ai, Bi nebo Ai∪Bi)
maj́ı stejnou barvu.

(b) Dokažte, že pro libovolná k, r existuje n = n(k, r) s následuj́ıćı vlastnost́ı:
kdykoli je množina všech podmnožin n-prvkové množiny S obarvena k barvami,
tak existuj́ı neprázdné disjunktńı množiny X1, . . . , Xr ⊆ S takové, že všechna
neprázdná sjednoceńı některých z nich maj́ı tutéž barvu.

Nápověda na: http://kam.mff.cuni.cz/~samal/vyuka/ke/


